

Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Включайтесь в предмайское социалистическое соревнование

Приближается международный пролетарский праздник Первое мая. Подготовка к этому дню проходит под знаком выполнения решений XVIII Всесоюзной партконференции и последующих решений партии и правительства, наметивших грандиозный план дальнейшего развития промышленности, транспорта, сельского хозяйства, коренного улучшения работы всех отраслей народного хозяйства.

У советских людей стало славной традицией отмечать революционные даты и важнейшие события в жизни страны новыми производственными успехами и достижениями. Движение вперед, желание работать сегодня лучше, чем вчера, — таков закон нашего социалистического общества, таково неуклонное стремление советского народа.

Социалистическое соревнование трудящихся нашего района, начатое в честь XVIII Всесоюзной конференции, нашло свое отражение в ярких цифрах выполнения производственных планов рядом предприятий. Так, например, артель «Металлист» за первый квартал дала прекрасные показатели, выполнив программу на 152 процента, в том числе выпустив продукции ширпотреба на 37 988 рублей, вместо плановых 32 400 рублей.

Лысковский леспромхоз и Красноярский механизированный лесопункт показали в I квартале свое умение и организованность в борьбе за выполнение государственного задания. 154,4 процента заготовки, 100,1 процента вывозки — таковы результаты работы леспромхоза за три месяца. За это же время мехлесопункт выполнил квартальную программу: по заготовке на 130,8 процента и по вывозке на 100 процентов.

Хорошие результаты имеются и на финансовом фронте. План I-го квартала выполнен на 104,8 процента. Первое место среди лучших занял Сауровский сельсовет, выполнивший финплан на 123,5 процента.

Колхозники района, воодушевленные историческим решением партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», дружно готовятся к весеннему севу. Можно привести целый ряд колхозов, которые полностью подготовились к этому ответственному моменту сельскохозяйственных работ.

Прессские колхозники проявили прекрасное начинание, объявив борьбу за культурное

благоустроенное село. Призыв инициаторов культурного похода горячо встречен всеми колхозниками района. В ряде сельсоветов уже началась практическая работа: ремонтируются клубы, красные уголки, колодцы, заготавливается материал.

Но успокаиваться на достигнутых успехах мы не можем, ибо самоуспокоенность — враг всякого дела, мешающий движению вперед. Успокоение, почивание на лаврах чуждо духу большевизма. Тем более, что у нас еще есть много недостатков. Наблюдается, например, кое-где штурмовщина в работе, бесплановость, неразворотливость, некультурность, и как следствие этого невыполнение производственных планов.

«Задачу поддержания чистоты и культуры на производстве мы обязаны решить немедленно, как самую простую и элементарную, но в то же время не терпящую никаких отлагательств, ибо без элементарной культуры нельзя успешно выполнять задачу дальнейшего подъема нашей промышленности, без элементарной культуры нельзя разрешать великие стоящие перед нашей страной задачи, связанные с переходом от социализма к коммунизму» (Тов Маленков. Доклад на XVIII Всесоюзной партконференции).

Это положение в равной степени относится к любой отрасли народного хозяйства. Готовясь к международному пролетарскому празднику, трудящиеся района в основу своей работы должны положить изжитие бескультурья в труде, работать четко, планомерно, по графику.

Первое мая мы встречаем в сложной международной обстановке. Пожар второй империалистической войны захватил весь мир, принося неисчислимые бедствия трудящимся. И только страна социализма, руководимая великим Сталиным, находится вне войны.

Наведем на каждом предприятии, в учреждении, в колхозе железную трудовую и технологическую дисциплину, культуру и порядок, покончим с позорными случаями разгильдяйства и неряшливости.

Со всей большевистской страстью будем бороться за выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции, за досрочное выполнение производственных планов каждым предприятием, колхозом, за коренное улучшение работы учреждений.

Ознаменуем Первое мая новыми успехами на всех участках социалистического строительства!

IV СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР 1-го СОЗЫВА

4 апреля состоялось пятое заседание IV Сессии Верховного Совета РСФСР. Под председательством депутата А. Х. Тынчерова продолжалось обсуждение доклада народного комиссара финансов РСФСР А. А. Посконова о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутат П. В. Майоров сообщил, что ассигнования на развитие городского хозяйства Москвы позволяют осуществить строительство новых жилых домов стоимостью в полмиллиарда рублей, оборудовать в новых зданиях столицы 439 магазинов, ателье, столовых и т. д.

— Из года в год, — заявил депутат И. И. Дунаевский, — непрерывно возрастают ассигнования на социально-культурные мероприятия. Это дает плодотворные результаты. Больших успехов достигло искусство русского народа, которое опытом своих выдающихся мастеров помогает искусству братских народов. Ярчайшим показателем внимания партии и правительства к людям науки и искусства является установление и присуждение Сталинских премий за выдающиеся работы в области науки, искусства и за изобретения.

Депутат Г. П. Громов говорил о развитии физической культуры. Около 9 миллионов человек участвовало зимой этого года в профсоюзном и комсомольском кроссах, в военных лыжных соревнованиях Осоавиахима. Интересные данные о развитии культуры в автономных республиках привел депутат Г. Г. Дорофеев. Башкирия покрылась густой сетью школ, больниц, клубов, избитален. В республике насчитывается 14 театров, ряд высших учебных заведений, выросли национальные кадры интеллигенции.

Народный комиссар просвещения РСФСР тов. В. П. Потемкин заявил, что намеченные ассигнования на просвещение материально обеспечивают выполнение поставленной XVIII съездом ВКП(б) задачи — осуществить к концу Третьей пятилетки 10-летнее образование в городах и рабочих поселках и 7-летнее — в селах и национальных республиках.

Выступая в прениях, народный комиссар промышленности строительных материалов РСФСР тов. И. П. Гвоздарев и народный комиссар легкой промышленности РСФСР А. Г. Зенов призвали справедливой критике работы возглавляемых ими наркоматов и заявили, что из этой критики ими будут сделаны необходимые практические выводы.

С большим вниманием была выслушана речь Председателя Совнаркома РСФСР депутата И. С. Хохлова. Он указал, что республиканская промышленность РСФСР план 1940 года выполнила. Особенно быстро развивалась районная промышленность. Однако в работе республиканской промышленности имеются существенные недостатки.

Тов. Хохлов отметил, что депутаты правильно критиковали деятельность наркоматов лесной промышленности, промышленности стройматериалов и наркомата совхозов. Эта критика должна быть учтена руководителями наркоматов, а недостатки устранены в самый кратчайший срок. В этом — одно из условий успешного выполнения бюджета на 1941 год.

После выступления тов. Хохлова прения по докладу о Государственном бюджете РСФСР заканчиваются.

(ТАСС)

XI ПЛЕНУМ ВЦСПС

4 апреля закончил свою работу XI пленум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов. На заключительном заседании были приняты постановления по докладу секретаря ВЦСПС тов. Н. М. Шверника о работе профсоюзных

организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год и по докладу секретаря ВЦСПС тов. К. И. Николаевой о бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

(ТАСС)

Редкая находка

В Харькове в фондах старинного оружия Государственного исторического музея обнаружена драгунская сабля. Она относится к концу XVIII

века. У основания сабли прикреплена медаль, изображающая великого русского полководца А. В. Суворова.

Соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Бельгией

4 апреля 1941 года в Москве подписано соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Бельгией. (ТАСС).

В типографии «Печатный Двор» им. Горького (Ленинград) началось печатание первого тома четвертого издания сочинений В. И. Ленина.



Стахановка комсомолка Р. Куликова работает над позолотой переплета первого тома. Фото Г. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

ПО РАЙОНУ

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА КВАРТАЛ

Завод имени Кирова производственную программу I квартала в валовом отношении к I апреля выполнил на 109,5 процента, что больше I квартала прошлого года на 50 процентов. Значительно повысилась производительность труда, выработка на каждого рабочего оказалась выше плановой на 32,9 процента.

Передовое место в соревновании занял шкафной цех, возглавляемый коммунистом т. Смысловым. Этот цех выполнил квартальную программу на 141 процент. А. В. Смыслов наркоматом местной промышленности РСФСР награжден похвальным листом.

Цех ширпотреба также успешно справился с заданием, его показатель — 107 процентов.

ЗАБОЗЛАЕВ, технический директор завода.

Вторая телефонная линия Лысково — Макарьев

В марте текущего года районный отдел связи приступил к строительству второй телефонной линии Лысково — Макарьев. Товарищи Краснов, Майоров, Колпаков под руководством техника Чалкова досрочно на 3 дня закончили строительство второй телефонной линии. Испытания показали хорошие результаты. Сегодня вторая телефонная линия Лысково — Макарьев вступает в эксплуатацию. БЫКОВ.

Работа потребкооперации в первом квартале

Работники потребительской кооперации на основе социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции добились некоторого улучшения в торговой работе. Подтверждением этого служит выполнение плана товарооборота, кооперирования и паенакопления в 1 м квартале.

Если в 1-м квартале 1940 года план товарооборота был выполнен на 2.526 тысяч руб. или на 83 проц, то в 1941 году план 1 го квартала выполнен на 117 проц, товарооборот достиг 4.030 тыс. руб.

В 1 м квартале кооперировано 690 человек при плане в 600 человек. Вместо плана паенакопления 79 тыс. руб — выполнено 110 тыс. руб. Повысилась заинтересованность трудящихся в работе потребкооперации, ответственность самих пайщиков за хозяйственно-финансовое укрепление потребкооперации.

Задача руководителей и работников потребительской кооперации заключается в том, чтобы сделать нашу торговлю

подлинно культурной, чтобы в магазинах и лавках всегда можно было купить необходимый товар хорошего качества.

Эта задача нами выполняется далеко неудовлетворительно. Есть продавцы, которые не имеют достаточного количества товаров в магазине и не борются за расширение ассортимента. В доказательство можно привести Красноярский магазин (зав. Соколов) Великовский (завед. Самарин), Асташихинский (завед. Наумов) и др. В лавках вместо 63 наименований товаров имеется 30. В лавках и магазинах можно еще видеть пыль, паутину, имеются случаи грубого обращения с покупателями.

Весь коллектив работников потребкооперации района во 2-м квартале должен добиться еще лучшей постановки культурной торговли, общественного питания, выполнения планов товарооборота и заготовок, а также беспощадно выкорчевывать бесхозяйственность, хищения и злоупотребления.

Курапов.

Больше контроля на местах

Являясь членом ревизионной комиссии райпотребсоюза, я хочу сказать, какое важное значение имеет контроль в торговой деятельности на местах. Взять такой факт. К концу 3 й четверти школы Малиновского сельсовета должны были получить тетради, но их в торговле не было. Я это дело начала проверять. Оказалось, что на базе райпотребсоюза тетради были.

Продавец Летневского сельпо (магазин № 4) т. Майоров неплохо справляется с возложенными на него задачами. В магазине у него порядок, чистота, с потребителями он обращается

вежливо. Вновь избранная ревизионная комиссия оказывает хорошую помощь сельпо. Систематически контролирует работу, помогает на ходу исправлять недочеты.

Как недостаток следует отметить — маловато в магазинах товаров к весеннему севу. Это надо учесть райпотребсоюзу. Уполномоченным, членам ревкомиссий почаще надо контролировать работу торговой деятельности на местах, и мы быстрее изживем недостатки.

КАБАНОВА, член ревкомиссии райпотребсоюза.

Итоги работы школ в третьей четверти

Школы района за три учебные четверти 1940—1941 учебного года провели значительную работу в области упорядочения школьного хозяйства и лучшей постановки всего учебно-педагогического процесса. Многие школы добились в третьей четверти роста успеваемости, полного осуществления всеобщего. Однако, несмотря на успешную работу целого ряда школ, еще нельзя сказать, что по всем школам дело обстоит благополучно.

К концу третьей учебной четверти в наших школах из 11392 учеников успевают только 9784 учащихся, что составляет среднюю успеваемость по району 85 процентов. Количество неуспевающих учеников в течение третьей четверти уменьшилось всего лишь на 99 человек. Число учащихся, получивших только отличные и хорошие отметки, осталось то же, что и было на конец первого полугодия, т. е. 3064 ученика.

Из за Плотинковской, Вязинской, Красно-Осельской, Малиновской, городской № 2 и несколько других школ срывается полное осуществление всеобщего. Руководителями этих

школ до сих пор оставляются вне школы 10 детей 8—11-летнего возраста. Директор Белозерихинской НСШ тов. Курсанов, зав. школой при совхозе «Друг крестьянина» тов. Шаталова и некоторые другие допустили из начальных классов своих школ отсеивать и до настоящего времени не приняли должных мер к их возврату на учебу. В нескольких школах имели место случаи грубого нарушения отдельными учащимися дисциплины, что вызвало необходимость исключения трех учеников.

Первое место в районе занимает Барминская средняя школа, директором которой является коммунист тов. Гаврюшин. Под его умелым, ровным и требовательным руководством Барминская средняя школа, ранее одна из отстающих, стала примером в наведении порядка в хозяйстве и правильной организации всего учебно-педагогического процесса. Большой коллектив учителей и учащихся этой школы крепко удерживает переходящее красное знамя районного Совета депутатов трудящихся. Барминская средняя школа пришла к концу треть-

Построен большой водоем

Б. Венецкий сельсовет 30 марта принял решение построить в центре Венца большой водоем. Несмотря на большие трудности горных условий, 31 марта колхозники сельхозартела им. Кирова приступили к работе. Их примеру последовали колхозники сельхозартела им. Чкалова и им. Кагановича. Дружно закипела работа. Приняла активное участие и парторганизация.

Ежедневно выходило на работу не менее 250 человек и свыше 40 лошадей. Активно работали члены колхоза имени Кирова — М. В. Цыбин, В. П. Зиновьев, К. С. Задков и др.

Впереди шли бригады колхоза им. Чкалова Л. В. Спиридонова, А. В. Спиридонова, из колхоза им. Кагановича шла впереди бригада М. И. Бизяева.

5 апреля постройка водоема закончена. Вынуто 900 кубометров земли, построена плотина шириной 13 метров, длиной 50 метров, высотой 2 1/2 метра. Вместимость водоема будет свыше 4 1/2 тысяч кубометров воды.

В постройке водоема принимали так же активное участие рабочие и служащие варзавода — А. Г. Задков, Г. И. Вахтуров, Н. П. Зиновьев, С. П. Чухов. М. И. ВАХТУРОВ.

Связь учащихся ремесленного училища с колхозом

Учащиеся ремесленного училища № 3 прислали письма в правление колхоза им. Сталина (с. Асташиха).

— Спасибо вам, товарищи колхозники, зато, что вы послали меня учиться в ремесленное училище, — пишет ученик Сергеев Воля. — Меня многие пытались разговорить, что бы я не ходил учиться. И хорошо, что я никого не послушал. Я радуюсь, что меня приняли на учебу, где я получу хорошую квалификацию. Нам живется хорошо, кормят здесь нас прилично, одели и обули, что надо, общезнание хорошее. Если бы вы посмотрели на нас, мы совершенно изменились. Преподаватели к нам относятся хорошо.

— Я учусь по всем предметам на отлично, — пишет учащийся Л а п и н В и т я. — Я и в дальнейшем не сдам темпов в учебе и добьюсь, чтобы сдать экзамены на отлично. Папа и мама! Обо мне не беспокойтесь, я живу здесь лучше, чем дома и воспитываю

нас здесь гораздо лучше, я получу хорошую квалификацию.

Ребята в своих письмах спрашивают правление колхоза о том, как прошел призыв в школу ФЗО лесной промышленности по нашему колхозу и просят передать принятым в ФЗО, чтобы они нисколько не сомневались, а радовались, что их приняли и серьезнее относились к учебе, чтобы были дисциплинированными учащимися. Они так же интересуются и жизнью своего колхоза, просят правление сообщить, как идет дело в колхозе, как колхоз готовится к весеннему севу.

В этом колхозе по разверстке райсовета в школы ФЗО лесной промышленности принято 2 человека. Сейчас ребята с нетерпением ждут отправки в школу и дали обещание учиться и работать на хорошо и отлично.

ВОРОБЬЕВ, председатель исполкома Белозерихинского сельсовета.

О рабочей силе для химлесхоза

Лысковский химлесхоз программу по добыче живицы в прошлом году выполнил только на 82 процента. Невыполнение программы, главным образом, объясняется недостатком рабочей силы. Так, например, 10 производственных участков имели только 79,5 процента потребного количества рабочих.

В текущем году программа увеличена по сравнению с прошлым годом на 10 проц. Однако, уже есть сейчас опасения за выполнение плана. Химлесхозу не хватает 60 рабочих, которые согласно наряда райплана, должны прийти из колхозов.

Председатели колхозов тов. Филатов (Великовское), т. Амннев (Черная Маза), т. Логеев (Плотинка), т. Новожилов (Городное) выделяют рабочую силу химлесхозу, они лично занимаются этим делом.

Но надо сказать, что отдельные председатели колхозов, как тов. Шаров (колхоз «Красный бор»), тов. Абросимов (колхоз «Красная Нива»), тов. Пармонов (колхоз «Красная заря») всячески откладывают выполнение наряда на рабочую силу, уклоняясь от заключения договоров.

Скоро начнется сезон подпочки. Исполком райсовета должен воздействовать на руководителей тех колхозов, которые ставят под угрозу выполнение плана подпочных работ. Химлесхоз должен иметь рабочую силу, потребную для производства.

А. Д. Макаров, зав. кадрами химлесхоза.

ей учебной четверти с 91 проц. успеваемости и на протяжении всего учебного времени осуществляла полностью закон о всеобщем. В этой школе такие учителя, как Е. В. Козлова, В. М. Мулин, И. М. Лисия, А. А. Калентьева, Г. М. Гаврюшин имеют по своим предметам полную успеваемость.

Лучше других работали школы: Макарьевская, Валковская, Лысковская НСШ № 5, Гомарихинская, Омишинская, Головковская, Венецкая, Негоновская, Шипиловская, Богомоловская, Стрелкинская, Кобылинская, Плотинская, Курбатихинская, Черномазская, в которых успеваемость учащихся значительно выше средней успеваемости по району и число учащихся, получающих только отличные и хорошие отметки больше, чем в остальных школах. Успех этих школ объясняется тем, что в них хорошо плачивается хозяйственная и учебная работа, учителя знают своих учащихся, интересуются педагогическими новинками, создали организованные детские коллективы. Руководители этих школ широко практикуют обмен своим опытом, работают плавно и ровно, а не штурмовщиной, воспитывают в своих коллективах с паянность и деловитость. Нельзя не признать за этими школами и

умелой связи с родителями учащихся, у которых вырабатывается привычка бывать в школе на беседе с учителями, обучающими их детей. Безусловно есть у руководителей этих школ и отдельных учителей серьезные недостатки, но они их энергично стараются ликвидировать.

Плохо работали школы: Берендеевская, Краснолуцкая, Чернухинская, Варганская, Ермолинская, Плотинковская, Егорьевская, Красноярская, которые к концу третьей учебной четверти имеют успеваемость ниже средней районной. Хуже всех школ в районе работала Красно-Осельская школа (зав. т. Владимирская), имеющая из 171 ученика 77 неуспевающих. Ухудшила свою работу в третьей четверти в сравнении с первым полугодием Лысковская средняя школа № 1, в которой число неуспевающих учащихся к концу третьей четверти увеличилось. Неудовлетворительная работа этих школ объясняется тем, что не было достаточного руководства со стороны заведующих и директоров школ, а учителя в течение всего учебного времени работали вяло, пытались исправить положение рынком. Многие учащиеся, не будучи спрашиваемы, в течение всех учебных дней четвер-

ти бездельничали, а за 3—5 дней перед концом четверти были второпях опрошены.

В плохой работе этих школ во многом повинен и отдел народного образования, работники которого были обязаны взять отстающие школы под особое наблюдение и инспектировать школы не в порядке очередности, а с учетом прямой необходимости. Сейчас нужно изучить опыт передовых школ и сделать его достоянием всех школ района. Большая роль в этом принадлежит районному методическому кабинету.

Школьные комсомольские и пионерские организации обязаны организовать свою деятельность так, чтобы она всемерно содействовала улучшению сознательной дисциплины и повышению успеваемости в школе. Обязанность каждого члена ВЛКСМ и пионера — учиться отлично и быть примером в поведении.

Вся внешкольная работа должна быть направлена на укрепление здоровья учащихся, развитие у них творческой инициативы, привитие практических навыков и борьбу за высокую успеваемость.

Д. Леонов, зав. Лысковским РОНО.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 4 апреля)

Германские бомбардировщики атаковали ряд объектов военного значения на южном и восточном побережье Англии. В налете на Бристоль участвовало несколько сот самолетов.

Продолжались операции на море. По германским данным, в северной части Атлантического океана германские подводные лодки потопили неприятельские суда общим тоннажем в 88616 тонн. У восточного побережья Шотландии германские бомбардировщики потопили два грузовых судна и причинили повреждения двум другим крупным судам.

В ночь на 4 апреля английская авиация совершила налет на Брест (порт в оккупированной части Франции).

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Итальянские самолеты бомбардировали колонны греческих войск. Английская авиация совершила налет на Тепелене.

В Средиземном море германские самолеты подвергли бомбардировке английский караван судов.

Объявление Белграда, Загреба и Любляны открытыми городами

Югославское телеграфное агентство сообщает: «Мы уподоблены официально опубликовать следующее: в числе ряда мер, продиктованных королевскому правительству нынешней обстановкой, правительство решило, что в случае, если наше государство окажется в состоянии войны, Белград, Загреб и Любляны будут объявлены открытыми, незащищенными городами. В случае, если

Английская печать продолжает уделять большое внимание итальянским потерям во время последнего морского боя в восточной части Средиземного моря. Агентство Рейтер передает, что по мнению английских военно-морских кругов, итальянцы потеряли один линкор, шесть крейсеров и шесть эсминцев.

В Северной Африке продолжается наступление германских и итальянских войск. Германские и итальянские части 2 апреля взяли Аждабаю (Ливия). Приближение итапогерманских войск к Бенгази заставило англичан эвакуировать этот город. Предварительно англичане разрушили там все захваченные в свое время склады с военными материалами.

В Восточной Африке в Эритрее английские бронетанковые части преследуют итальянцев, отступающих из Асмары к Массауа и в южном направлении.

В Абиссинии южно-африканские войска усилили давление на итальянцев после занятия железнодорожного пункта Миесо.

мирные усилия, проводимые королевским правительством, не приведут к желаемым результатам и возникает война, королевское правительство сообщает об этом решении обычным порядком всем заинтересованным воюющим государствам».

3 апреля в Белграде впервые было проведено затемнение.

США отклонили германский и итальянский протесты

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, правительство США отклонило германский и итальянский протесты по поводу конфискации пароходов этих стран в США.

(ТАСС).

К захвату германских и итальянских пароходов в странах Латинской Америки

Американские агентства сообщают об арестах членов команд германских и итальянских пароходов в Эквадоре, Перу, Мексике и Венесуэле (страны Латинской Америки).

Бразильское правительство конфисковало итальянский па-

Государственный переворот в Ираке

Агентство Рейтер сообщает, что в Ираке (страна, граничащая на севере с Турцией, а на востоке — с Ираном) произошел государственный переворот. Положение в стране остается еще неясным. (ТАСС).

роход водоизмещением в 6100 тонн.

Итальянский посланник в Мексике заявил мексиканскому правительству протест против захвата 11 итальянских пароходов.

(ТАСС).

Заявление Рузвельта

Рузвельт в беседе с представителями печати заявил, что на основе закона о передаче займы или в аренду оружия на этой неделе дополнительно ассигновано 500 миллионов долларов для постройки 212 грузовых пароходов и обору-

дования судостроительных верфей. В настоящее время рассматривается вопрос об ассигновании еще от 1,5 до 2 миллиардов долларов на закупку военных материалов и сельскохозяйственных продуктов для отправки за границу. (ТАСС).

Движение в США против активного участия в войне

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает о создании в США специального комитета с целью препятствовать правительству «предпринять последние шаги, приближающие США к активному участию в войне». В состав этого комитета вошли 9 членов конгресса. 75 сенаторов

и членов палаты представителей на частном заседании 1 апреля решили поддержать внесенную в сенат резолюцию, направленную против конвоирования американскими военными кораблями грузовых пароходов.

(ТАСС).

Бардоши — премьер-министр Венгрии

Как сообщает венгерское телеграфное агентство, министр иностранных дел Венгрии Бардоши назначен премьер-министром венгерского правительства

с сохранением поста министра иностранных дел. Все остальные члены правительства сохранили свои прежние посты.

(ТАСС).

НА ОБОРОННЫЕ ТЕМЫ

УЧИСЬ НАБЛЮДАТЬ

В бою войска принимают все меры к тому, чтобы не обнаружить себя. Этому во многом помогает хорошо налаженная разведка. Одним из важнейших способов разведывания является наблюдение за полем боя. Оно дает возможность своевременно определить силы и расположение огневых средств противника, всегда быть в курсе действий соседних соединений.

Наблюдение в бою ведут все бойцы и командиры, а также специально выделенные для этой цели наблюдатели. Отдельные бойцы могут просматривать определенные направления (секторы), но под наблюдением должно быть в целом обеспечено круговым наблюдением. Почему? Да потому, что характер современного боя таков, что можно ожидать появления противника с любого направления. Значит, надо суметь во время обнаружить врага и дать ему должный отпор.

Наблюдать в бою — это не просто смотреть в какую-то определенную точку, чтобы высмотреть, не появится ли откуда противник. Нет, наблюдение должно быть круговым,

под наблюдением должно находиться все вокруг.

Другое важнейшее требование к наблюдению — его непрерывность. Находятся ли войска в непосредственном соприкосновении с противником или расположены в тылу, ночью или днем, в ясный день или ненастье — все равно нужно наблюдать за противником. И понятно почему: ведь противник пытается использовать для нападения как раз то время, когда затруднены условия наблюдения.

Во время осенних учений в Западном особом военном округе народный комиссар обороны Маршал Советского Союза тов. Тимошенко не раз под вергал критике систему «слепого» наблюдения.

Мало выставить в определенных пунктах наблюдателей. Они принесут пользу в том случае, если своевременно и точно будут докладывать командиру результаты наблюдения. В практике учений можно было видеть такую картину. На участке какого-либо подразделения появился «противник». Наблюдатель забывает доложить об этом командиру отделения, тот не докладывает

командиру взвода и т. д. Таким образом, старший начальник не знает, что же происходит в районе расположения подразделений, какова там обстановка.

Принцип правильного наблюдения таков: Увидел — тотчас же доложи командиру. Докладывай ясно, кратко и точно. Например: «Прямо — сломанное дерево, вправо от него на один палец — пулемет, 500 метров».

Большое дело — умение наблюдателя распознавать цели, расшифровывать их. Ведь в бою каждая цель будет укрываться, замаскирована. Редко удается увидеть открыто стоящую пушку или пулемет. Обычно их приходится находить с помощью побочных, демаскирующих признаков. Пулемет, например, выдает себя звуками и блеском выстрелов, миномет — едва заметным дымком во время стрельбы.

Обучение наблюдению не сложно. Главное здесь — постоянная тренировка. Навыки наблюдения приобретаются путем систематических упражнений. Этим делом надо заниматься и в гражданских условиях.

Игры школьников, пионеров можно организовать так, что они послужат средством выра-

ботки у детей остроты зрения, слуха, способности ориентироваться в сложных условиях. Пусть эти упражнения пока будут несложными — важно, чтобы они были постоянными.

Вопросы наблюдения должны являться составной частью программы всякого военнизированного похода или игр молодежи. Задача руководителя такого похода или учения — создать такую обстановку, которая потребует от обучаемых большой ловкости, находчивости и искусства наблюдения.

Прекрасным средством воспитания наблюдателей и стрелков является охотничий спорт. Опыт показал, что бойцы, занимавшиеся ранее охотой, становятся в армии замечательными разведчиками — наблюдателями.

Майор П. КОЛОМЕЙЦЕВ

Письма

в редакцию

Не берегут колхозное сено

В Сауровском колхозе «КИМ» около колхозных дворов сложено для общественного скота сено. Ежедневно около ометов ценного корма можно наблюдать десятки голов скота, принадлежащего колхозникам.

Правление колхоза не принимает никаких мер для охраны колхозного сена.

Член правления колхоза Сухов с корыстной целью ежедневно выпускает свою корову рано утром и загоняет ее поздно вечером.

Честные колхозники возмущены таким отношением к колхозному добру.

А. ШАГАЛОВ.

Беззаботное правление колхоза

Много беспорядков в Кременском колхозе «Красный Октябрь». Добрые люди давно уже закончили подготовку к севу, а здесь еще не полностью отремонтированы хомуты, не выполнен план заготовки и вывозки удобрений, совершенно не приступали к ремонту транспорта.

В колхозе не составлены производственный план и приход расходной смета. Председатель колхоза Ревин частенько занимается пьянкой и плохо руководит колхозом.

Много беспорядков и на фермах. Коров и телят кормят перепревшим сеном, свиней — гнилым и мерзлым картофелем. Ревин об этом знает, мер же никаких не принимает. Завхоз А. Д. Тюрин очень грубо обращается с колхозниками, ругает их, а о приведении в порядок хозяйства не думает. А ведь халатность и беззаботность ведет к очень плохим последствиям.

БЫЛУШКИН.

Ответств. редактор А. ЧЕРНАВИН.

ЛЫСКОВСКИЙ

ВЕСОЗАВОД

принимает заказы на производство ремонта двигателей, с/х машин и проч. инвентаря, а также производит перезубку пил.

Обращаться по адресу: гор. Лысково, весозавод, телефон № 31, к техническому директору зав. да.

ДИРЕКЦИЯ.

5.

6 АПРЕЛЯ 1941 г.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ дан будет спектакль

„Самая любимая“

Комедия в 3-х действиях Александровича

ОРКЕСТР—ТАНЦЫ.

НАЧАЛО в 8 ч. 30 м. вечера. НАССА с 5 часов.